
RADA G lNY
HAZL C H

Protokół Nr 1112011

z Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 30 marca 2011 roku

Obecni: według załączonej łisty obecności.

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji.

2. Zapoznanie z porządkiem obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

4. Informacja PrzewodniczącejRady Gminy o działalności między Sesjami.

5. Informacja Wójta Gminy o działalności między Sesjami.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Ocena stanu ochrony przeciwpożarowej w Gminie za rok 2010.

8. Funkcjonowanie opieki zdrowotnej w Gminie.

9. Funkcjonowanie instytucji kultury, program działania na II półrocze 2011 roku.

10. Sprawozdanie z komisji rewizyjnej i podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr III/17/1 O z dnia 29 grudnia 201 ar.
dotyczącej Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
na rok 2011.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego
w Warszawie.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy finansowej na lata
2011-2021.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zadań od Powiatu Cieszyńskiegodotyczącychdróg
powiatowych.

16. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków na
terenie Gminy Haźlach i ustalenia dopłaty.

18. Podjęcie uchwał w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy

z dotychczasowymi dzierżawcamiw trybie bezprzetargowym na okres 3 lat.

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia obszarów, na których nastąpiło zniszczenie lub
uszkodzenie obiektów budowlanych w wyniku osunięcia się ziemi.

20. Podjęcie uchwał w sprawie Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania
Przestrzennego Gminy Hażlach.

21. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji
z mieszkańcami Gminy Hażlach.

22. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania
przestrzennego wsi Haźlach.

23. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia o przekazanie mierua ogólnonarodowego
(państwowego)na rzecz Gminy Haźlach.

24. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

25. Sprawy różne i zakończenie.
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Ad.l.
Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krebut otwierając obrady Sesji przywitała

wszystkich radnych Rady Gminy Hażlach, Wójta Gminy, zaproszonych gości oraz
pracowników Urzędu Gminy Haźlach.

Ad.2
PrzewodniczącaRady Gminy zapoznała radnych z porządkiem obrad.

Wójt Karol Folwarczny zwrócił się z wnioskiem o uzupełnienie porządku obrad o dwa
punkty tj:
- podjęcie uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
wsi Hazlach;
- podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia o przekazanie mienia ogólnonarodowego
(państwowego)na rzecz Gminy Hażlach;

ponadto Wójt ze względu na chorobę Kierownika GOPS zawnioskował o wykreślenie z
porządku obrad punktu 8 w sprawie funkcjonowania pomocy społecznej w Gminie.

Przewodnicząca Rady Gminy poddałapod głosowanie wniosek Wójta o wykreślenie punktu
8 porządku obrad w związku z czym pozostałe punkty otrzymają numerację o l niższą oraz o
wprowadzenie do porządku obrad punktu 21 dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie
zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Hażlach i punktu 22
dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie wystąpienia o przekazanie mienia
ogólnonarodowego (państwowego) na rzecz Gminy Hażlach w ten sposób, że odpowiedzi na
interpelacje oraz sprawy różne i zakończenie otrzymają kolejno numerację 23 i 24, który
radni przyjęli przy 14 glosach "za" i 1 głosie "wstrzymującym się".

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Bożena Bury zawnioskowała o przeniesienie do
punktu 10 lub 11 części punktu 24 tj. spraw różnych, gdyż Komisja Rewizyjna zakończyła

temat skargi i chciałaby przedstawić Radzie Gminy swoje ustalenia i
stanowisko.

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała, aby wprowadzić do porządku obrad w
punkcie l O sprawozdanie z Komisji Rewizyjnej, zaś dotychczasowe punkty otrzymają

numerację o l wyższą. Powyższą propozycję radni przyjęli jednogłośnie przy 15 głosach

"za".

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła proponowany porządek obrad po zmianach,
który radni przyjęli bez dodatkowych uwag, jednogłośnie przy 15 głosach "za".

Ad.3
Protokół z poprzedniej Sesji został przyjęty jednogłośnie przy 15 głosach "za".

Ad.4
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła informację o działalności między Sesjami
wyjaśniając, że jej działalność ograniczyła się do udziału w zebraniach wiejskich oraz
pełnienia dyżurów w biurze Rady.

Radni przyjęli informację Przewodniczącej Rady Gminy bez uwag.
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Ad. 5
Wójt Karol Folwarczny przedstawił informację o działalności między Sesjami. Informacja
stanowi załącznik nr l do protokołu.

Radni przyjęli informację Wójta bez uwag.

Ad.6
Interpelacje i zapytania
Radni nie zglosili żadnych interpelacji ani zapytań.

Ad.7
PrzewodniczącaRady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali informację

dotyczącąoceny stanu ochrony przeciwpożarowejw Gminie za rok 20 l O. Informacja stanowi
załącznik nr 2 do protokołu.

Prezes Zarządu Gminnego OSP Krzysztof Czakon krótko omówił sprawy poruszane w
informacji. Jednocześnie poinformował radnych o problemach ze szkoleniami strażackimi

dotyczącymi używania aparatów ochrony dróg oddechowych oraz podziękował za
dotychczasową współpracę. Ponadto wyjaśnił, że 15 maja ukonstytuująsię nowe władze OSP.

Radny Bogdan Małek zwrócił się z zapytaniem jak jednostki strażackie z Gminy Hażlach są

przygotowane na zagrożenia powodziowe.

Prezes Zarządu Gminnego OSP Krzysztof Czakon wyjaśnił, że jednostki są dobrze
przygotowane do zagrożenia powodziowego, gdyż w zeszłym roku udało się pozyskać

4 pompy pożarnicze, ponadto jednostka w Kończycach Wielkich dysponuje zaporami
przeciwpowodziowymi, zaś jednostka w Pogwizdowie dysponuje pontonem wiosłowym.

Na bieżąco w razie potrzeby jednostki będą zaopatrzone w worki i piasek

Radni przyjęli przedstawionąinformację bez uwag.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że do Urzędu Gminy wpłynęła informacja
Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Cieszynie o stanie bezpieczeństwa

ochrony przeciwpożarowejoraz o zagrożeniach pożarowych powiatu za 20 lOr., która jest do
wglądu w biurze Rady.

Ad. 8
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali
sprawozdania z Niepublicznych Zakładów Opieki Zdrowotnej działającychna terenie Gminy
Haźlach w zakresie funkcjonowania opieki zdrowotnej w Gminie Haźlach. Sprawozdania
stanowiązałączniki nr 3 i 4 do protokołu.

Radni przyjęli przedstawione sprawozdania bez uwag.

Ad. 9
Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni wraz z materiałami otrzymali informacje
dotyczące funkcjonowania instytucji kultury wraz z programami działania na II półrocze 2011
roku sporządzone przez Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu oraz Dyrektora
Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu. Informacje stanowią załączniki nr 5 i 6 do
protokołu.
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Radni przyjęli przedstawione sprawozdania bez uwag.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Bożena Bury wyjaśniła, że Komisja Rewizyjna
przeprowadziła kompleksową kontrolę Gminnego Ośrodka Kultury, z której sprawozdanie
zostanie przedstawione na kolejnej Sesji Rady Gminy.

w tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 5 minutową przerwę, po której
przystąpiła do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z przyjętym porządkiem obrad.

Ad. 10
Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącą Komisji
przedstawienie sprawozdania z posiedzenia Ko_z
stanowiska Komisji Rewizyjnej w sprawie skargi _ z
2011r.

Rewizyjnej o
przedstawienie
dnia 23 lutego

Przewodnicząca Kom~'s'iRew' One" Bożena Bury stwierdziła, że Komisja Rewizyjna
przeanalizowałapismo z dnia 23 lutego 2011r., w którym zwrócił się o
udzielenie mu głosu oraz Jego wypowie Ź na Sesji Rady Gminy w dniu 23 lutego 2011r.
Jednocześnie w związku ze skargą _ z dnia 25 marca 2011 roku
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zawnioskowała o rozpatrzenie tej skargi na dzisiejszej
Sesj i Rady Gminy w formie uchwały oraz zawnioskowała o nieudzielanie głosu_
••••••••.podczas dzisiejszej Sesji.

w tym miejscu samowolnie zabrał głos stwierdzając, że pani
przewodnicząca powinna się doszkolić i że tak łatwo się go nie pozbędą.

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła uwagę iż nie może zabierać

głosu samowolnie ajedynie wtedy gdy udzieli mu go Przewodnicząca.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Bożena Bury odczytała stanowisko Komisji
Rewizyjnej w sprawie sposobu załatwienia skargi z dnia 23 lutego
2011 r. Pisemna treść stanowiska Komisj i stanowi załącznikm 7 do protokołu.

Jednocześnie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zwróciła się z wnioskiem o
przegłosowanie stanowiska Rady Gminy w tej sprawie.

Przewodnicząca Rady Gminy w związku wnioskiem o udzielenie mu
głosu na dzisiejsz~iem Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej o
nieudzielanie głosu poddała pod głosowanie sprawę udzielenia bądź

nieudzielania głosu . Pismo o udzielenie mu
głosu stanowi załącznik m 8 do protokołu.

Wniosek o udzielenie mu głosu Rada Gminy Hażlach przy 1 glosie
"za", 12 glosach "przeciw" i 2 glosach "wstrzymującychsię" postanowiła odrzucić.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że w wyniku przeprowadzonego głosowania nie
udziela głosu na dzisiejszej sesji i poprosiła o dostosowanie się do
decyzji Rady Gminy.

samowolnie zabrał głos stwierdzając, że nie dostosuje się do tej decyzji,
gdyż chce się wypowiedzieć ( ....).
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Przewodnicząca Rady Gminy kilkakrotnie zwróciła uwagę

nie przyniosło to efektu.
, jednak

w dalszym ciągu samowolnie wypowiadał Się, dlatego też

PrzewodniczącaRady Gminy po kilkukrotnym ponownym upomnieniu
przerwała Sesje Rady Gminy i pouczyła że zmuszona będzie wezwać

Policję.

Po kilkuminutowej przerwie PrzewodniczącaRady Gminy wznowiła obrady sesji .

•••••••• ponownie samowolnie zabrał głos stwierdzając, że chce la minut na
wypowiedzenie się.

Przewodnicząca Rady Gminy przekrzykując się z
proponowane stanowisko Rady Gminy Haźlach w sprawie skargi
23 lutego 2011 roku.

"Stanowisko Rady Gminy podjęte na Sesji w dniu 30 marca 20t1r.
Rada Gminy Hażłach na posiedzeniu w dniu 30 marca 20t1r. stwierdziła, że pismo
złożone przez nie zawiera znamion skargi zgodnie z przepisami
kodeksu postępowania administracyjnego. Wobec powyższego Rada Gminy uznaje za
bezzasadne jego rozpatrzenie pod tym kątem".

Rada Gminy Hażlach przy t3 głosach~strzymującychsię" przyjęła

powyższe stanowisko w sprawie skargi z dnia 23 łutego 2011r.

w dalszym ciągu wypowiadał się nie zwracając uwagi na sugestie
Przewodniczącej Rady Gminy. Przewodnicząca udzieliła upomnienia
stwierdzając,że zakłóca obrady Rady Gminy Hażlach.

W tym miejscu na salę obrad, po uprzednim telefonicznym wezwaniu przez Przewodniczącą

Rady Gminy, przybył patrol Policj i, który wezwał do opuszczenia sali
obrad.
W związku z tym, że nie dostosował się do próśb patrolu Policji i nie
zgodził się na dobrowolne opuszczenie sali obrad, Przewodnicząca Rady Gminy
stwierdziła, że zakłóca obrady dzisiejszej Sesj i Rady Gminy i
uniemożliwia prowadzenie Sesj i, dlatego też poprosiła o wyprowadzenie
••ł:' sali obrad i w tym celu przerwała obrady.

Podczas przerwy w obradach patrol Policji wyprowadził z sali obrad,
po czym Przewodnicząca Rady Gminy wznowiła obrady zgodnie z przyjętym porządkiem

obrad.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Bożena Bury stwierdziła, że radni otrzymali skargę

••••••••z dnia 25 marca 2011 r. i zawnioskowała o rozpatrzenie niniejszej skargi
na dzisiejszej Sesji Rady Gminy. Skarga stanowi załącznik nr 9 do protokołu. Jednocześnie

stwierdziła, że obecnie jest to skarga na Komisję Rewizyjną a więc nad~
Dla jasności sprawy odczytała opinię radcy prawnego w sprawie skarg _
Kserokopia opinii stanowi załącznik nr lado protokołu.
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Jednocześnie stwierdziła, że wraz z Przewodniczącą Rady Gminy i Wiceprzewodniczącym

przygotowała projekt uchwały w sprawie przekazania skargi, który radni otrzymali na stoliki i
wnioskuje o przyjęcie projektu uchwały pod obrady.

Radny Tomasz Bylok stwierdził, że skargę należałoby również przesłać do Prokuratury lub
Policji.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Czesław Konieczny wyjaśnił, że skarga może zostać

przesłana do Wojewody w zakresie skargi na działania Rady Gminy oraz do Policji
w zakresie informacji o możliwości popełnienia przestępstwa.

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag w tej sprawie.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do
porządku obrad projektu uchwały w sprawie przekazania skargi w ten sposób, że

dotychczasowy punkt 10 o treści "sprawozdanie z Komisji Rewizyjnej" otrzyma nazwę

"sprawozdanie z komisji rewizyjnej i podjęcie uchwały w sprawie przekazania skargi", który
został przyjęty jednogłośnie przy 15 głosach "za".

w tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła przerwę w celu dopracowania
projektu uchwały w sprawie przekazania skargi. Po przerwie Przewodnicząca Rady Gminy
przystąpiła do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem obrad.
Po przerwie na salę obrad nie wrócili radni Bogdan Małek, Tomasz Matuszek oraz Jacek
Mercało, którzy swoje wyjście uzgodnili z Przewodniczącą Rady Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że radni otrzymali na stoliki projekt uchwały

w sprawie przekazania skargi.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

PrzewodniczącaRady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer II112/2011.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że na sali obrad znajduje się 12 radnych na
ogólną liczbę 15 radnych.

PrzewodniczącaRady Gminy poddała pod glosowanie uchwałę nr 1II1212011 w sprawie
przekazania skargi, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 12 głosach "za".

Ad.11
PrzewodniczącaRady Gminy przedstawiłaprojekt uchwały nr SE.0006.l4.20l1 w sprawie
zmiany uchwały nr IIV17/1 O z dnia 29 grudnia 201Or., który dotyczy zmiany Gminnego
Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2011.
Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały.

PrzewodniczącaRady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer IV13/2011.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11/]312011 w sprawie
zmiany uchwały nr III/17/1 O z dnia 29 grudnia 2010r., którą radni przyjęli jednogłośnie

przy 12 glosach "za".
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Ad. 12
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.15.2011 w sprawie
zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego w Warszawie. Uzasadnienie do
uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do przygotowanego projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma nwner
IV14/20l1.

PrzewodniczącaRady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11/1412011 w sprawie
zaciągnięcia pożyczki w Banku Gospodarstwa Krajowego w Warszawie, którą radni
przyjęli jednogłośnie przy 12 głosach "za".

Ad. 13
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.l6.201l w sprawie
zmiany Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2021. Uzasadnienie do uchwały

znajduje się w załączniku nr 12 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
I1J 15/20 11.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11/1512011 w sprawie
zmiany Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2021, którą radni przyjęli

jednoglośnie przy 12 głosach "za".

Ad. 14
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.l7.20ll w sprawie
zmian w budżecie Gminy. Uzasadnienie do uchwały znajduje się w załączniku nr 12 do
protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że ornawiana uchwała otrzyma numer
IV16/2011.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11/16/2011 w sprawie
zmian w budżecie Gminy, którą radni przyjęli jednogłośnieprzy 12 głosach "za".

Ad. 15
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.18.2011 w sprawie
przyjęcia zadań od Powiatu Cieszyńskiegodotyczących dróg powiatowych. Uzasadnienie do
uchwały wraz z kserokopią wniosku Zarządu Powiatu Cieszyńskiegostanowi załącznik nr 13
do protokołu.

Radny Grzegorz Sikorski zwrócił się z zapytaniem czy jest jakaś koncepcja modernizacji
nawierzchni w obrębie skrzyżowania ulicy Głównej, Karnowiec i Długiej w Hażlachu wraz z
wykonaniem chodnika.
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Wójt Karol Folwarczny wyjaśnił, że ma koncepcję zagospodarowania terenu jeśli chodzi o
centrum Hażlacha wokół sklepu oraz Kółka Rolniczego, jednak nie on sam będzie decydował

w tej sprawie. Obecnie trzeba starać się o pieniądze, a decyzje podjęte będą przez Radę

Gminy. Z całą pewnością należy zabezpieczyć ciąg dla pieszych wraz z przejściami a jeśli

chodzi o drogę to może powstanie tam mini rondo. Trzeba będzie ten teren w jakiś sposób
zagospodarować.

Radny Tomasz Bylok stwierdził, że obecny widok tego miejsca jest niedopuszczalny i
dlatego poprosił, żeby zwrócić uwagę właścicielom baru w centrum Hażlacha, aby ogrodzili
w jakiś sposób ławeczkę, na której mieszkańcy spożywają alkohol a czasami nawet śpią w
stanie nietrzeźwym.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że ornawiana uchwała otrzyma numer
lIIl7/2011.

PrzewodniczącaRady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11117/2011 w sprawie
przyjęcia zadań od Powiatu Cieszyńskiego dotyczących dróg powiatowych, którą radni
przyjęli jednogłośnie przy 12 głosach "za".

Ad.16
PrzewodniczącaRady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.l9.2011 w sprawie
udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu. Uzasadnienie do uchwały wraz z
kserokopią wniosku ZarząduPowiatu Cieszyńskiegostanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że ornawiana uchwała otrzyma numer
III18/2011.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 1I/18/2011 w sprawie
udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu,którą radni przyjęli jednogłośnie

przy 12 głosach "za".

Ad. 17
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.20.2011 w sprawie
zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Haźlach i
ustalenia dopłaty. Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek
wyjaśnił, że taryfa była przedmiotem obrad Komisji, która przyjęła stawki opłaty ujęte w
taryfie oraz wysokość dopłaty z budżetu Gminy do ceny 1 m' ścieków w wysokości 1,00 zł

netto + VAT.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
IVI9/2011.
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Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwałę nr 11/19/2011 w sprawie
zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Haźlach i
ustalenia dopłaty, którą radni przyjęli jednogłośnie przy 12 głosach "za".

Ad. 18
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiłaprojekt następującychuchwał:
- nr SE.0006.2l.20 11 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z
dotychczasowym dzierżawcąw trybie bezprzetargowym na okres trzech lat;
- nr SE.0006.22.20ll w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z
dotychczasowym dzierżawcąw trybie bezprzetargowym na okres trzech lat;

Uzasadnienie do uchwał stanowi załączniknr 15 do protokołu.

Kierownik Gospodarki Komunalnej StanisławaPelczar zwróciła się z prośbą o dokonanie
auto korekty w projekcie uchwały nr SE.0006.21.20 11 w ten sposób, aby w § 1 projektu
uchwały w miejsce numeru parceli gruntowej 65/1 wpisać właściwy 65/3 oraz o
wprowadzenie tych samych poprawek w załączniku do uchwały.

Radni przyjęli auto poprawkę i nie wnieśli uwag do przedstawionych projektów uchwał.

PrzewodniczącaRady Gminy stwierdziła, że omawiane uchwały otrzymająkolejno numer
IV20/20 11 i IV21/20 11.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała kolejno pod głosowanie następujące uchwały:

- nr 11/20/2011 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z
dotychczasowym dzierżawcą w trybie bezprzetargowym na okres trzech lat, którą radni
przyjęli jednogłośnie przy 12 głosach "za";

- nr 11/2112011 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z
dotychczasowym dzierżawcą w trybie bezprzetargowym na okres trzech lat, którą radni
przyjęli jednogłośnie przy 12 głosach "za".

Ad. 19
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały nr SE.0006.23.20ll w sprawie
wyznaczenia obszarów, na których nastąpiło zniszczenie lub uszkodzenie obiektów
budowlanych w wyniku osunięcia się ziemi. Uzasadnienie do chwały stanowi załącznik nr 16
do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że ornawiana uchwała otrzyma numer
IV22/20ll.

PrzewodniczącaRady Gminy poddała pod głosowanie uchwalę nr 11/22/2011 w sprawie
wyznaczenia obszarów, na których nastąpiło zniszczenie lub uszkodzenie obiektów
budowlanych w wyniku osunięcia się ziemi, którą radni przyjęli jednogłośnie przy
12 głosach "za".
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Ad.20
PrzewodniczącaRady Gminy przedstawiłanastępująceprojekty uchwał:

- nr SE.0006.24.20 11 w sprawie uchylenia uchwały własnej nr XXXVI/30611 O dotyczącej

zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy
Hażlach;

nr SE.0006.25.20l1 w sprawie zmiany Studium Uwarunkowań Kierunków
Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Haźlach.

Uzasadnienie do uchwał stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Radny Franciszek Gorol zwrócił uwagę na nieczytelność map, na których nie ma
zaznaczonych nawet dróg, co może powodować problemy przy wydawaniu pozwoleń.

Kierownik Referatu Planowania Marek Gabzdyl wyjaśnił, że drogi pojawiają się dopiero
w planach zagospodarowania przestrzennego.

Sekretarz Gminy Wanda Sojka wyjaśniła, że teren Gminy Hażlach ma pokrycie w planach
zagospodarowania przestrzennego, dlatego nie wydaje się żadnych pozwoleń na podstawie
Studium. Plan zagospodarowania określa dokładnie przeznaczenie gruntu.

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag do projektów uchwał.

PrzewodniczącaRady Gminy stwierdziła, że omawiane uchwały otrzymająkolejno numery
IV23/20 11 i IV24/20 11.

Przewodnicząca Rady Gminy poddala kolejno pod glosowanie następujące uchwały:

- nr II12312011 w sprawie uchylenia uchwały własnej nr :XXXV113 0611 O, którą radni
przyjęli jednogłośnie przy 12 głosach "za".
- nr II124/2011 w sprawie zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania
Przestrzelmego Gminy Hażlach, którą radni przyjęli jednoglośnie przy 12 głosach "za"
jednocześnie nie uwzględniając uwag zgłoszonych do studium a nieuwzględnionych przez
Wójta.

Ad. 21
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiłaprojekt uchwały nr SE.0006.26.20ll w sprawie
ustalenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji mieszkańcami Gminy Haźlach.

Uzasadnienie do uchwały stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Czesław Konieczny stwierdził, że projekt uchwały zbyt
wąsko traktuje konsultacje i jest zbliżony do referendum, co może spowodować zawężenie

kręgu osób biorących udział w konsultacjach. Zapisy uchwały powinny dać mieszkańcom

możliwość szeroko pojętej konsultacji, można zaproponować konsultacje za pośrednictwem

Internetu lub innych dogodnych środków. W związku z powyższym Wiceprzewodniczący

zawnioskował o odrzucenie uchwały.

Sekretarz Gminy Wanda Sojka wyjaśniła, że podjęcie takiej uchwały jest konieczne jednak
uchwała powstawała w krótkim okresie czasu i jej obecna treść faktycznie może ograniczyć

zakres konsultacji. Uchwała w sprawie konsultacji podlega ogłoszeniu w Dzienniku
Urzędowym Województwa Śląskiego, dlatego zapadła decyzja o wprowadzeniu jej do
porządku obrad, jednak z dokonanej z Wiceprzewodniczącym Rady Gminy analizy
wszystkich terminów wynika, że przedłożenie uchwały na Sesję w maju bieżącego roku
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umożliwi jej zastosowanie do konsultacji projektu Strategii Gminy, która jest potrzebna w
celu złożenia wniosków o środki z funduszu sołeckiego.

Radna Bożena Bury zawnioskowała o zdjęcie projektu uchwały z porządku obrad
i przeniesienie jej pod obrady poszczególnych komisj i.

Radny Henryk Kania zawnioskował, aby przekazać projekt uchwały pod obrady wspólnego
posiedzenia Komisji Rady Gminy.

WiceprzewodniczącyRady Gminy Czesław Konieczny zaproponował, aby nie kierować

projektu uchwały na posiedzenia poszczególnych Komisji. Jednocześnie zaproponował, że

włączy się w prace przygotowawcze projektu uchwały dotyczącego ustalenia zasad i trybu
przeprowadzania konsultacji.

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek radnego Henryka Kania o
skierowanie projektu uchwały pod obrady wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy,
który otrzymał 2 głosy "za" i 10 głosów "przeciw".

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie wniosek o zdjęcie z porządku

obrad projektu uchwały nr SE.0006.26.2011, który radni przyjęli jednoglośnie przy 15
glosach "za".

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła,że uchwała została zdjęta z porządku obrad.

Ad. 22
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiłaprojekt uchwały nr SE.0006.31.2011 w sprawie
zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Hażlach. Uzasadnienie do
uchwały stanowi załącznik fi 18 do protokołu.

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag do projektów uchwał.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że omawiana uchwała otrzyma numer
IV25/2011.

Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie uchwalę nr 11/25/2011 w sprawie
zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Hażlach, którą radni
przyjęli jednogłośnie przy 12 głosach "za".

Ad. 23
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiłaprojekt uchwały nr SE.0006.32.2011 w sprawie
wystąpienia o przekazanie mienia ogólnonarodowego (państwowego) na rzecz Gminy.
Uzasadnienie do uchwały stanowi załączniknr 19 do protokołu.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że ornawiana uchwała otrzyma numer
II/26/20 11.
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Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie uchwałę nr 11/26/2011 w sprawie
wystąpienia o przekazanie mienia ogólnonarodowego (państwowego)na rzecz Gminy, którą

radni przyjęli jednogłośnieprzy 15 głosach "za".

Ad. 24
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania
Nie udzielono odpowiedzi w tym punkcie, ponieważ nie zgłoszono żadnych interpelacji
ani zapytań.

Ad. 25
Sprawy różne i zakończenie.

Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu panu Karolowi Czempiel.

Pan Karol Czempiel wyjaśnił, że jest członkiem Dwustronnej MiędzyrządowejKomisji ds.
Eksploatacji w Górniczej Strefie Ochronnej, która została powołana w 1997r. Pan Karol
Czempiel poinformował, że działa w tej Komisji od 2003 roku i w związku z tym zwrócił się

do radnych z zapytaniem czy ma przygotować informację z działalności tej Komisji na
kolejną Sesję Rady Gminy.

PrzewodniczącaRady Gminy stwierdziła, że w porządku obrad kolejnej Sesji Rady Gminy
zostanie umieszczony stosowny punkt w tej sprawie.

PrzewodniczącaRady Gminy poinformowała radnych o konieczności złożenia oświadczeń

majątkowych w telminie do 30 kwietnia 20 l I roku według stanu na dzień 31.12.20 lOr.

Radny Franciszek Gorol stwierdził, że niedobrze się stało, iż nie dano możliwości

wypowiedzenia się Dyrektorom GOK i Gminnej Biblioteki Publicznej.

Radna Bożena Bury stwierdziła, że nie odpowiada jej sposób prowadzenia sesj i na której nie
ma możliwości wypowiedzenia się osoba przygotowująca materiały na Sesję. Ponadto
zwróciła uwagę na fakt, iż nie zostało zorganizowane szkolenie dla radnych. Jednocześnie

zawnioskowała,aby Przewodnicząca Rady Gminy lepiej przygotowywała się do prowadzenia
Sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy wyjaśniła, że będzie zwracała większą uwagę na zadawane
pytania i prowadzenie Sesji.

W wyniku dyskusji radni stwierdzili, że otrzymują komplet materiałów i mogą się z mmi
zapoznać a jeśli temat jest zrozumiały nie są zobowiązani do zadawania pytań, zaś osoba
przygotowująca materiały może w trakcie Sesj i je uzupełnić lub złożyć dodatkowe
wyjaśnienia.

WiceprzewodniczącyRady Gminy Czesław Konieczny wyjaśnił, że są zbierane oferty
szkoleniowe, jednak radnj muszą opowiedzieć się za tym czy chcą wziąć udział w szkoleniu
czy będą dokształcać się we własnym zakresie, przykładowo przez Internet, gdyż takie
szkolenie jest kosztowne i wszyscy radni musieliby wziąć w nim udział.
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Radny Roman Haltof stwierdził, że każdy radny, który będzie miał dobrą wolę to zgłębi

temat przykładowo przez Internet.

Radni nie wnieśli dodatkowych uwag ani zapytań w niniejszym punkcie.

Przewodnicząca Rady Gminy Grażyna Krehut dziękując wszystkim za przybycie
ogłosiła Sesję Rady Gminy Hażlach za zamkniętą.
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